

我省召开2017年普通高等学校招生考试报名工作会议 高考报名首次实行网上缴费

本报海口12月15日讯（记者陈蔚林 通讯员高春燕 实习生陈卓斌）今天下午，省考试局召开2017年普通高等学校招生考试报名工作会议。

贫困考生可免除考试费用

省考试局负责人介绍，为提高工作效率，改进工作作风，我省2017年普通高考报名工作采取了许多新的举措。

第一，利用户籍信息“大数据”助力高考资格审查。今年我省普通高考报名系统实现了与公安部门人口信息系统的对接。本省户籍的考生及法定监护人，在报名系统中分别填写本人及法定监护人的身份证号码和姓名后，系统将自动关联公安部门提供的民族、出生年月、户口所在地、户（迁入）时间等相关信息。外省籍考生及法定监护人要根据提交的户籍材料，在报名系统中自行填写本人及法定监护人户口信息。

及法定监护人的身份证号码和姓名后，系统将自动关联公安部门提供的民族、出生年月、户口所在地、户（迁入）时间等相关信息。外省籍考生及法定监护人要根据提交的户籍材料，在报名系统中自行填写本人及法定监护人户口信息。

第二，变更缴费方式，考生缴费更加便捷。2017年我省普通高考报名首次实行网上缴费。考生在网上报名确认后，要在2017年1月8日17:30前上网缴纳考试费用（含普通高考、艺术专业、体育专业、体育单招文化课等考试费用），逾期未缴纳的视为自动放弃报考资格。值得一提的是，今年高考报名免除建档立卡贫困家庭的考生各项考试的费用。相关考生只需要向招生部门提交证明材料留予备案即可。

第三，进一步做好服务残疾考生工作。今年我省在高考报名时即对残疾考生名单及残疾类型等信息进行备案和统计，各市县和学校指定专人做好残疾考生信息采集、报送工作，并提早对需求合理便利考场设施的残疾考生进行摸底排查，以更好地为考生参加高考提供平等机会和合理便利。

考生情况将进行公示

今年，我省继续保持高压态势，对通过弄虚作假骗取高考报名资格的考生，坚决取消其报考资格，绝姑息。

在学籍审查方面，利用全国中小学生学籍信息管理系统和普通高中学生成绩数据库中的学生名单，认真核对每位学生的学籍、在校实际就读和毕业情况。

在户籍审查方面，重点加强省外迁入户口的审查，核查这部分考生的户口迁入材料是否齐全和真实、迁入手续是否完备，坚决打击违纪违法办理户口迁移、违规办理落户、违规更正公民身份证号等行为。

此外，省考试局将在门户网站、报名系统对每位考生的就读情况在同班同学录中进行公示。

各市县教育局将在报名系统中下拉在本市县各中学毕业的应届考生名单，对考生的学籍及电子相片分别进行造册，由各学校在学校和考生所在班级张榜公示，接受监督。

省考试局还畅通了多个渠道，接受广大考生和社会各界对高考报名中违法违纪行为的举报或检举。

另据省考试局已经对使用临高加来机场派出所虚假户籍的42名考生进行了摸底调查，查清考生的就读情况和去向，对愿意继续在海南就读并报名参加高考的考生，要求他们逐一签订承诺书，以异地高考考生身份参加报名资格审查。

2016“我舞蹈·我快乐” 首届海南广场舞大赛落幕

本报海口12月15日讯（记者尤梦瑜）今天晚上，2016“我舞蹈·我快乐”首届海南广场舞大赛在海口圆满落幕。海口市龙华区文化馆、海南圆梦艺术团和琼中绿之橙民族健身队脱颖而出，获得大赛一等奖；海口琼山校友舞蹈队等5支队伍获二等奖；临高习舞娘舞蹈队等16支队伍获三等奖。

省委常委、宣传部长许俊出席晚会并为获得一等奖的队伍颁奖。

晚会上，24支进入决赛的队伍再次为现场观众展示了获奖作品片段。各队以精彩的舞姿、靓丽的服饰以及各具特色的主题引来现场阵阵掌声。这些作品的内容有庆祝建党95周年和纪念红军长征胜利80周年的，有体现民族特色的，也有彰显年轻活力的，充分展示了我省丰富多彩的广场舞文化。

据悉，此次广场舞大赛自10月启动以来引发热烈反响，短短一个月内便有来自全省14个市县的60支队伍、总计1800余名选手报名参赛，其中少数民族自治县的队伍占到三分之一。

此外，经过网络投票，海口琼山中学和昌江黎族自治县绿坪健身队获得“最佳人气奖”。

2016年度中国游戏产业年会海口开幕

本报海口12月15日讯（记者李佳飞 通讯员陈金梅）今天，2016年度中国游戏产业年会在海口开幕，来自俄罗斯、韩国、苏格兰、克罗地亚等国家以及国内腾讯、网易、完美、中手游等知名游戏企业积极参会，并倡议发起“全球游戏产业发展联盟”。

国家新闻出版广电总局副局长孙寿山、副省长王路出席开幕式并致辞。

这是该大会自2014年后连续第三年在海南举办，今年大会主题是“大作随行e乘风”，寓意中国游戏市场将倡导创作优先、内容为王。年会活动由高峰论坛、全球游戏产业联盟发起大会、2016年度中国“游戏十强”盛典、国际商务大会海外专场等环节组成。同时，参会嘉宾将围绕“游戏国际化”、“电竞黄金时代”、“移动游戏未来”等议题展开对话。

近年来，海南的生态环境、政务环境、投资环境优势更加明显，海南生态软件园已吸引了包括腾讯、乐逗游戏、英雄互娱、动网先锋、巴别时代等近300家企业落户，园区全年收入将突破30亿元，成为拉动海南经济创新发展的新亮点。

全省美丽乡村建设现场推进会儋州召开 40个村庄获“海南省美丽乡村”授牌

本报那大12月15日电（记者刘笑非 实习生何金龙）今日，全省美丽乡村建设现场推进会在儋州市召开，会议总结了近年来我省在加大美丽乡村建设力度后所取得的经验及成就，并为40个第一批获评“海南省美丽乡村”的行政村进行了授牌。副省长王路出席会议并讲话。

会前，省内各市县与会代表实地参观了儋州市力乍村、屋基村、石屋村等美丽乡村建设示范村落，通过走乡村、听故事、看文化的形式，了解了儋州市近年来在美丽乡村建设方面的探索及成果。

会上，琼海、儋州、万宁、琼中等市县首先就美丽乡村建设做了经验分享，省住建厅则对我省近年来在美丽乡村建设方面取得的经验成就做了总结。

王路表示，我省还要加强美丽乡村建设的责任感和紧迫感，正视发现的问题，做好顶层设计，层层落实；同时需突出重点，提升内涵，从生态、环境、产业、风貌等多方面着手；此外要加强领导，落实责任，制定时间表、路线图、任务书，全力推进美丽乡村建设。

5所本科高校试行“冬季小学期” 9所高职院校试行“旺工淡学、工学交替”制

本报海口12月15日讯（记者陈蔚林 特约记者韩小雨）北方已白雪皑皑，琼岛仍温暖如春。近来，越来越多“候鸟”人才来琼度假，其中不乏专家学者甚至院士等高层次人才。记者今天从省教育厅了解到，在总结海南大学“冬季小学期”做法的基础上，我省将从今年冬季开始缩短放寒假时间，在本科高校试行“冬季小学期”制，在高职院校试行“旺工淡学、工学交替”制，最大限度利用“候鸟”资源，发挥“候鸟”作用。

记者从海南大学了解到，早在2008年，该校就开始每年投入约300万元，实施针对本科生教学、吸引高层次“候鸟”人才的一项举措——开设“冬季小学期”，即在原来春季和秋季两个学期的基础上，又划拨出三周时间作为一个独立小学期，邀请“候鸟”人才利用在海南度假、旅居的时间来海南大学授课、讲学或进行科研。

根据省教育厅统筹安排，“冬季小学期”制主要在本科院校中开展，利用学校放寒假前后2至3周时间，以聘请包括“候鸟”人才在内的国内

外高校、科研院所、行业专家学者、院士开设专业课、论文指导、就业辅导、创新创业能力培训课和毕业实习实训课为主，使本科高校师生能够享受到国内外优质的教学资源，提高教学科研水平和人才培养质量。

高职院校则主要试行“旺工淡学、工学交替”制，根据海南旅游业呈明显季节波动特点，高职院校在旅游淡季（夏季）以课堂教学为主，夯实学生的理论基础；旅游旺季（冬季）以专业技能强化培训和社会见习、实习为主。

这种做法既可以增强高职院校学生的技能水平和实践能力，同时，又缓解了我省旅游企业在冬季旅游旺季用工难的问题，可谓“一举两得”。

截至目前，全省7所本科高校中，海南大学、海南热带海洋学院、海口经济学院、琼台师范学院、三亚学院将试行“冬季小学期”制，全省10所高职院校中有9所将试行“旺工淡学、工学交替”制。各高校制定了工作方案，调整了校历，聘请国内外专家的工作正在有序推进。



日月广场正式开业

12月15日上午，海南省重点项目、大型商业文化综合体日月广场正式开业。据了解，日月广场位于海口大英山CBD片区内，项目投资约50亿元，总建筑面积48万平方米，是海南首家集购物、娱乐、餐饮、休闲文化于一体的全候一站式国际化大型时尚购物中心。图为12月15日，高空鸟瞰日月广场。本报记者 叶媛媛文 张茂/摄

第五届国际农科院院长高层研讨会发布《陵水宣言》 努力促进科技成果向贫困地区扩散

本报椰城12月15日电（见习记者林晓君 记者苏庆明 通讯员陈思国）昨天，第五届国际农科院院长高层研讨会在发布《陵水宣言》，号召加强农业科技创新和成果转化，努力促进科技成果向贫困地区扩散，来消减全球贫困现象与解决粮食安全问题。

宣言表示，经过交流讨论，与会代表一致认为，依靠科技进步，加强农业科技创新步伐，是实现农业长久可持续发展的主要动力，也是解决全球粮食安全和消除贫困的重要保障。要大力推动农业科技成果转化为应用推广，努力促进科技成果向贫困地区扩散，为农民特别是贫

困人口创造更多渠道能够促使其增产、增收。

宣言号召，要大力实施“科技+”战略，推进“互联网+农业”“科技+产业”“科技+教育培训”“科技+金融”“科技+医疗”发展。实行科技支撑，多措并举，精准扶贫。大力推广农业科技园区发展模式，提高科技致富的辐射带动效应。

宣言还强调，要进一步强化国际农科院院长高层研讨会的平台作用，探索形成农业科技创新的协同发展机制，共同应对全球农业和农业科技发展的重大挑战，为实现2030年消除全球贫困的宏伟目标作出贡献。

海南本土咖啡香飘国际会场 非洲友人点赞“海”味咖啡

本报万城12月15日电（记者王玉洁 实习生刘姐）这两天，中非合作圆桌会议第六次大会在万宁召开，在这场聚集着中非政府官员、非洲国家驻华使节、企业家及专家学者的国际盛会上，产自万宁兴隆的咖啡在会场亮相，受到了非洲友人的赞许。

说起这咖啡的浓郁香气，苏丹驻华大使欧玛尔·伊萨连连点赞，“苏丹人很喜欢喝咖啡，有独特的咖啡情结。”他告诉记者，准备将海南咖啡品

牌做大做强。”上世纪90年代来到海南的陈健翔有个特殊身份，是博鳌亚洲论坛2015年年会的百姓代表。

坚信海南本土咖啡市场广阔的他，创办起了海南咖啡有限公司，密集地拜访万宁兴隆当地的种植户、咖啡豆炒制工厂，请教传统的咖啡炒制工艺。

“非常有幸，我拜访了兴隆华侨农场第一代兴隆咖啡创始人陈卓明老先生。”

“为了让更多人理解，我把我的理念解释成做中国的‘雀巢+星巴

克’，采用线上+线下的推广方式。”陈健翔说，咖啡不仅服务了这场国际会议，还在海口、南京、苏州等地开设了实体店，努力把兴隆的咖啡向岛外延伸，吸引更多消费人群。

陈健翔介绍，目前他已和兴隆咖啡种植户达成合作协议，接下来，他将在目前千亩的咖啡种植基础上扩大大种植，建成咖啡种植基地，继续打造第一、二、三产业，全链条打造源自海南的咖啡文化产业。

第三届中非农业合作研讨会召开 “海南优势”助力 非洲农业现代化

本报万城12月15日电（记者周晓梦 王玉洁）今天上午，第三届中非农业合作研讨会在万宁召开。此次研讨会是同期召开的中非合作圆桌会议第六次大会的重要组成部分，来自30个非洲国家的驻华使节和国际组织、国内外政府、金融机构、科研院所、农业企业的百余名代表参加了研讨会。

副省长何西庆出席研讨会开幕式并致辞。农业部副部长屈冬玉作主旨讲话，苏丹驻华大使欧玛尔·伊萨、世界粮食计划署西非局局长阿杜·迪昂分别致辞。

会议以“落实中非合作论坛约堡峰会后续行动，推进非洲农业现代化”为主题，研讨了新形势下中非农业合作的机遇与挑战，以更好地推动中非农业合作稳步向前发展。何西庆表示，在中非农业合作中，海南无论是资源禀赋还是发展基础，都与非洲有着最紧密的联系，最有条件成为中非农业合作的“桥头堡”。海南愿意与非洲分享农业发展经验及成果，发挥独特的优势，助力非洲实现农业现代化。